

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



Высокие рубежи

Добывать с сентября 1985 года до марта 1986-го ежемесячно по 1000 тонн угля дополнительный план — такое обязательство к XXVII съезду принял бригада члена ЦК КПСС В. С. Костица со 2-го участка шахты «Зиминка». За 30 сентябрьских дней добывчики бригады участка выдали из под послойных щитов пласта Мощного 22950 тонн топлива, из которых 3450 тонн — сверх программы. Е. ЛЕГЕЗА, инженер.

Уверенно к цели

Проходческая бригада Ю. Ф. Якушева с шахты «Красногорская» с начала года провела 750 метров скатов и обводненных выработок, из которых 152

ми на шахте: к октябрю сдали в эксплуатацию новое выемочное поле, куда перешли трудиться горняки очистного участка № 3. В сжатые сроки шахтеры участка № 5, которым руководит заслуженный шахтер РСФСР В. А. Ященко, подготовили камеру, чтобы добывать уголь с нового поля.

Благодаря стараниям этих коллективов «Красногорская» намерена в нынешнем месяце ликвидировать оставшийся долг, а он равен 4000 тонн, и встретить годовщину Октябрьской революции достойными праздника результатами. Сейчас увеличится ежесуточная добыча угля, и горняки шахты считают: годовое обязательство — поднять на гора 5000 сверхплановых тонн топлива — будет достигнуто. Тем более, что в сентябре «Красногорская» перекрыла план на 3,5 тысячи тонн.

Наибольший вклад в рост угледобычи вносит комплексная бригада В. Х. Борокова, которая имеет на сверхплановом счету 28600 тонн топлива и в октябре завершит программу года. Весьма прибавку к объему добы-



Полтора года назад отслуживший в армии комсомолец Сергей Болдырев (на снимке слева) пришел на шахту имени Дзержинского горнорабочим 1-го разряда. За короткое время он освоил профессию машиниста подземных установок, окончил курсы забойщиков-проходчиков. Молодому горнику повезло: на 7-м участке его наставником стал бригадир, коммунист Ю. Н. Берестов (на снимке — справа). Работая в паре с грамотным, внимательным и опытным шахтером, Сергей быстро усвоил приемы Юрия Николаев-

№ 182 (14329)
ЧЕТВЕРГ,
3
октября
1985 года
Издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 3 коп.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ

232 тонны капусты заложили на хранение за минувшие сутки трудящиеся орса «Кировуголь». Теперь на их счету — 1432 тонны из заданных 2000. Кроме того, 120 тонн капусты из запланированных 350 уже пошли на засолку. Можно сказать, что дела у этого предприятия продвигаются успешно, чего нельзя сказать об орсе «Прокопьевскуголь».

Капуста, которую «Прокопьевскутлю» предложили убирать и заготавливать в совхозе «Прокопьевский», оказалась почти полностью непригодной и длительному хранению. Потому горожане смогли заложить в хранилища только 160 тонн из запланированных 1900 и не засолили пока ни тонны. Сейчас горисполком срочно решает вопрос о переводе работников орса в другой совхоз Прокопьевского района.

Всего десять дней отведено на заготовку капусты в хранилища для предприятий торговли и общественного питания, поэтому нужно спешить работникам орса и их помощникам-торожанам. Успех зависит от слаженных усилий заготовителей и автомобилистов Черногорской, Яснополянской, Головинской автобаз, автоколонны № 1960.

М. КОРОВИНА,
инспектор
горисполкома.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ ГОРЛОВКА

Земляк в космосе

Семью советских космонавтов пополнил земляк

ногого дела. Это не случайно: их шефом является коллектив детско-юношеского комбината.

Уверенно к цели

Проходческая бригада Ю. Ф. Якушева с шахты «Красногорская» с начала года провела 750 метров скатов и обводненных выработок, из которых 152 метра — сверх плана девяти месяцев. В октябре коллектив выполнит горловое задание.

Проходчики справились с большой задачей, которую поставили перед ними

СТРОЙКЕ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ

«Сердце» завода

Вначале был звонок в редакцию. Звонил секретарь партбюро завода крупнопанельного домостроения С. С. Рекунов.

— Не могли бы вы приехать? У нас тут радостное событие: три бригады бетоносмесительного отделения выполнили пятилетний план. А ведь БСО — сердце завода и всего комбината крупнопанельного домостроения.

Десятки бригад в городе уже завершили программу XI пятилетки, есть коллективы, сделавшие это на год и даже на два раньше. Можно было ограничиться короткой информацией, но секретарь настаивал:

— Приезжайте. Хочется поддержать, похвалить рабочих. Трудятся просто здорово.

На утренней смене была бригада В. А. Дорошенко, выполнившая пятилетку первой. Но эти люди не были предупреждены о приезде корреспондента, что смущало заместителя секретаря партбюро завода Л. П. Мелентьеву. Причины тому выяснились позже, когда мы вместе с ней и партгруппой

3,5 тысячи тонн.

Наибольший вклад в рост угледобычи вносит комплексная бригада В. Х. Борокова, которая имеет на сверхплановом счету 28600 тонн топлива и в октябре завершит программу года. Весомую прибавку к объему добычи на шахте дадут горняки третьего участка, приступившие к отработке нового поля.

В. НАЗАРОВ,
инженер по организации соревнования.

ЦЕНА ПОБЕДЫ

оргом цеха мотористкой О. В. Духаниной пошли в цех.

— Замечательные у нас люди, — заявила В. А. Дорошенко. — Большинство — женщины, многие пришли сюда еще 13 лет назад, когда завод только родился. Сработались, пожимаем друг друга, даже отдыхать вместе стараемся. Давно забыли, что такое прогулки. Наждачная работница передает свои знания и навыки молодежи. У нас все преиагно понимают: с нас, с качествами и количествами бетона начиняется страна. Дадим больше и лучше — быстрее уйдут с формовки детали домостроения, быстрее войдут в квартиры новоселья. Вот и стараемся.

— Если у нас кто-то отсутствует в отпуске или болеет, — добавила оператор Т. А. Лыткина, — мы можем заполнить эту «брешь» без посторонней помощи: каждый владеет двумя — тремя, а самые опытные — и четырьмя смежными специальностями. Полная взаимозаменяемость. Есть в бригаде вьетнамские ребята, мы и над ними установили наставничество. Сейчас каждый из них владеет минимум двумя специальностями, конечно, пока их нельзя

Полтора года назад отслуживший в армии комсомолец Сергей Бодырев (на снимке слева) пришел на шахту имени Дзержинского горнорабочим I-го разряда. За короткое время он освоил профессию машиниста подземных установок, окончил курсы забойщиков-проходчиков. Молодому горнику позвалось: на 7-м участке его наставником стал бригадир, коммунист Ю. Н. Берестов (на снимке — справа). Работая в паре с грамотным, внимательным и опытным шахтером, Сергей быстро усвоил приемы Юрия Николаевича. Сейчас у молодого забойщика уже 4-й разряд. Парней, которым Ю. Н. Берестов дал путевку в жизнь за свои 11 лет работы на «Дзержинке», уже немало. Хорошо развитое наставничество помогает коллективу постоянно быть в числе ведущих. За 9 месяцев нынешнего года бригада добыла около 65 тысяч тонн угля, из которых более 5,5 тысяч тонн — сверх плана. Фото В. ЛЕЛЮХА.

ся поставить, например, к бетономешалкам.

— Действительно, там не зазеваясь, — вступила в разговор моторист М. В. Кравченко. — У меня был такой случай лет семь назад. Неопытная была, перемудрила с цементом, выдала некачественный бетон. Заформовали из него в цехе деталь, стали поднимать краном, а она рассыпалась прямо в воздухе. Наказали меня тогда крепко, до сих пор помню тот урок. Сейчас, конечно, и в мыслях нет, что допущу брак — по цвету пены, по шуму машины определяю степень готовности бетона.

Прошли мы вдоль всей транспортерной ленты, с которой бетон поступает на формовку. Все было в порядке: бетон исправно шел, а людей почти не было видно — механизации.

За фасадом

Победа достигнута. Но добыта она благодаря поистине героическим усилиям тружеников бетоносмесительного отделения. 765 рабочих дней потеряно здесь из-за болезней трудящихся только за 8 месяцев нынешнего года. На первом месте — производственные заболевания —

следствие условий, в которых приходится здесь работать.

...Из распахнутого настежь окна помещения, в котором работали две бетономешалки, вываливались белые густые клубы. И это был не пар, а дефицитная цементная пыль, она густо заполнила все довольно обширное помещение. И в этой пыли с трудом различались фигуры двух женщин, работающих у машин, — Н. П. Камеко и В. П. Павловой.

— Подождите немного, — заявили работницы в один голос. — То ли еще будет, когда включим вторую бетономешалку. Тут вообще не продохнешь. Разве это техника? Вентиляция совершенно чистая, постоянно простираем. Рестрикторов нет. Забыли уже, на каких собраниях, в том числе партийных, говорили об этом. Пока слышим одни обещания помочь.

— Ну что вы говорите, — стала урезонивать работницу Л. П. Мелентьева. — Вам ведь молоко выдают за вредные условия труда, дополнительный отпуск... И крышику уже делают.

Все это так. Но и мо-

(Окончание на 3 стр.)

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

ГОРЛОВКА

Земляк в космосе

Семью советских космонавтов пополнил земляк горловчан А. А. Волков, который вошел в экипаж корабля «Союз Т-14».

В городе состоялся торжественный митинг. Космическую вахту шахтеры Горловки поддержали трудовой вахтой на земле.

Александр Волков вырос в рабочей семье, окончил летное училище, стал летчиком-испытателем. В отряде космонавтов он ни разу даже не был дублером. Волков — третий космонавт, которого вырастил Донбасс.

Двойной успех

Горловчанин Иван Нагребельный победил в конкурсе молодых забойщиков, который проводила областная газета «Комсомолец Донбасса». А его наставник И. Я. Голубятников стал лучшим в споре ветеранов-забойщиков.

Конкурс проходил в Горловке на шахте имени Изотова. Голубятников выполнил норму на 475 процентов, а его ученик перекрыл ее в четыре с половиной раза. Второе место среди молодых углерубов также занял горловчанин Сергей Брюховецкий.

В состав участников конкурса был заочно включен космонавт А. А. Волков. Комсомольцы горловчане выполнили его сменную норму, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира.

Школа и производство

Многие выпускники восьмилетней школы № 24 стали мастерами столяр-

ного дела. Это не случайно: их шефом является коллектив деревообрабатывающего комбината.

Недавно специалисты ДОКа смонтировали в учебной мастерской школы два деревообрабатывающих станка, которые изготовлены по собственным чертежам. На них ребята будут выпускать детали для щитовых дверей методом «сотового заполнения». Заполнителем послужат отходы производств дереваобрабатывающего комбината.

Практика в Крыму

Два года подряд группа учащихся ГПТУ № 92 — будущих поваров и кондитеров — приезжает на производственную практику в Крым, в пансионат «Голубой залив».

В разгар сезона на помощь работникам кухни пансионата прибыла еще одна группа из того же училища, чтобы поработать на новейшем оборудовании столовой. Учащиеся не только хорошо трудились, но и с пользой отдыхали.

Общими усилиями

Работники локомотивного депо построили столовую, сами ее оформили. Под руководством машиниста тепловоза Г. Бильшова отремонтировали смотровую канаву. Своими силами реконструировали красный уголок депо.

Машинист меняет профессию. Так бывает всегда, когда возникают у коллектива депо новые задачи, когда рассчитываешь приходится только на свои силы. И это здорово помогает делу.

— Не будем ворошить прошлое, — сказал в своем выступлении на конференции директор шахты А. С. Кругляк, — добросовестный труд горняков в тяжелейший для предприятия период отмечен. Давайте с вами подумаем над тем, как лучше работать дальше.

Перспектива — забота из забот первого руководителя, но нам с вами, чтобы по достоинству ее оценить, важно узнать и прошлое: из него успехи сегодняшние и уверенность в предстоящем.

Мне вспоминается предыдущая отчетно-выборная конференция коммунистов предприятия. Победных рапортов тогда не было: шахта «минусовала», обширные пожары, возникшие в начале 1983 года, закрыли основную часть заласов, подготовленных к добыче. Прокопьевский рудник показывал свой норов. Вода, когда-то союзница горняков, стала помехой: вкупе с горным давлением, обильной загазованностью пластов она становилась источником пожаров.

В городе две шахты, перешедшие на гидродобычу, и, как специально, в этот год огонь хозяинчил на обеих. Все громче звучали голоса тех, кто в свое время был противником «мокрых» шахт. Теперь они с фактами в руках утверждают: не годна в наших условиях гидродобыча. Велик был скандал: все списали на сюрпризы природы, она пока еще не столь горячая, как хотелось бы.

В таких ситуациях проявляются зрелость и сила людей, организаций. Коммунисты «Тырганской» в том тяжелом 83-м сказали твердо: не в системе добычи дело, а в том, что неумело ее пользуемся, нарушают технологию, мало внимания уделяем профилактике пожаров. Сказав это, они подчеркнули,

программа выхода из прорыва, — говорит секретарь парткома шахты А. И. Терехин. — Месяц спустя после отчетно-выборной конференции ее детально обсудило и одобрило собрание партийного актива предприятия. Всем она была хороша, но для ее осуществления, для того, чтобы с первых дней мы не стали «валить» план 1984 года, уже пра-

жали слово, они добыли в 1984-м году 325 тысяч тонн угля, 27 из которых — сверх плана.

Победа пришла заслуженная, выстраданная. Год 1984-й был тоже не из легких, но план его был выполнен на месяц раньше срока, дополнительно добыто 100 тысяч тонн угля, пройдено три километра горных выработок. Производитель-

умения парткома подбирают и расставлять кадры. Это отчетливо проявляется и в другом. Сегодня на предприятии нет участков, не выполняющих план, во главе их, за исключением участка горнокапитальных работ, стоят коммунисты. Почти все бригадиры — члены партии, в рядах КПСС более половины забойщиков. Есть на кого опереться в

впрочем, во многих городах Кузбасса, почти каждая шахта имеет свой поселок, он и название носит от предприятия: Красный углерод, Зиминка, Северный Маганаик. Так сложилось: селились ближе к месту работы. Когда-то это было хорошо, есть в этом преимущества и сейчас: на шахтах работают династиями, ответственность за труд выше. Но уходит в отставку горняцкая гвардия. Сыновьям тесны отцовские дома, им нужны (и требование их обоснованы) благоустроенные квартиры, детские сады. Чтобы хорошо отдохнуть — Дворец культуры, загородная турбаза.

В своем выступлении первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго поставил перед коллективом задачи достойно встретить XXVII съезд КПСС, указал на нерешенные вопросы, но особо подчеркнул необходимость заботы о быте горняков.

На шахте велика текучесть кадров, — отметил он. — Во многом она из-за отсутствия жилья. 350 рабочих стоят в очереди на получение квартир, а очередь не движется: за три последних года не получено ни одной квартиры. В очень плохом состоянии Дворец культуры имени Маяковского, не в лучшем — четыре детских сада. Материалы для индивидуального строительства горняки не получают. «Тырганская» осваивает гидродобычу. Тогда их коллективный наставником стала шахта «Красногорская». А через короткое время уже ученики учили учителей, как обращаться с новой техникой высокого давления. В этой попрежнеменной учебе не было чувства превосходства, а было желание помочь товарищу, оно и поньне — в каждом забое «Тырганской».

Об этом и о многих других вопросах, которые очень трудно решать с руководством, объединение «Гидроуголь», готовилось почти в каждом выступлении коммунистов на конференции. Видимо, их вклад в производство был высоким.

Своим опытом работы на пленуме поделились секретари комсомольских организаций Н. Бенц, А. Нога, Т. Сергиевский, А. Мафин.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Награды лучшим

Грамотой обкома комсомола награждена на заводе шахтной автоматики инженер отдела главного технолога Татьяна Будянская. Уже десять лет Татьяна ведет активную общественную работу, она член добровольной народной дружины, а с января 1985 года депутат Рудничного районного Совета народных депутатов.

Лариса Олейник и Виктория Шимонина, члены комсомольско-молодежного коллектива «Кузбасс», — лучшие члены педагогического отряда завода. В своем подшефном классе в школе-интернате № 61 они провели немало интересных дел. Им, как и Татьяне, вручены грамоты обкома. С. ДЕНИКИНА.

Новые задачи

Задачам совершенствования стиля, форм и методов комсомольской работы в районе были поставлены пленумом Зенковского райкома ВЛКСМ.

О роли комсомольско-молодежных коллективов в выполнении задач, стоящих перед комсомольскими организациями района, сказал на пленуме первый секретарь райкома комсомола В. Бойко. Из 36 КМК семь выполнили план одиннадцатой пятилетки. Необходимо, подчеркнул докладчик, на каждом ответственном участке создавать комсомольско-молодежные коллективы, добиваться, чтобы их вклад в производство был высоким.

Своим опытом работы на пленуме поделились секретари комсомольских организаций Н. Бенц, А. Нога, Т. Сергиевский, А. Мафин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПРЕОДОЛЕНИЕ

На шахте «Тырганская» объединения «Гидроуголь» состоялась отчетно-выборная партийная конференция. В ее работе принял участие первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго и первый секретарь Рудничного райкома КПСС М. И. Гребенцов.

тически не оставалось времени. Вся надежда была на коммунистов...

И они взяли на себя основной объем работ. Нужно было открыть дорогу к углю — ее пробивали подготавительные бригады, во главе которых стоят коммунисты Н. И. Бричев, В. Н. Веснов, С. А. Сергеев, А. С. Чумаченко и другие. Чтобы подать уголь на гора, нужно было оборудовать гидрокамеры — за дело взялся коллектив участка гидротранспорта, руководит которым коммунист Г. Г. Долматов.

Это необходимо было сделать быстро. И за три последних месяца 83-го горняки уложили более шести километров водосводов, смонтировали десять углесосов, четыре дробилки и много другого оборудования общим весом более тысячи тонн, уложили 400 тонн бетона.

Горячее было время, сложное. Но партийный комитет предприятия был уверен в выполнении намеченного. Об этом говорит и то, что 28 ноября 1983 года он рассмотрел и одобрил инициативу

нности труда рабочего повысилась на 8,9 процента. Особо хочется подчеркнуть, что как бы трудно ни было, уголь добывали не любой ценой. Стали выигрывать на том, на чем теряли раньше: резко сократилось число пожаров благодаря четкой системе профилактики, смело внедряли новые формы организации труда. На шахте (теперь об этом можно говорить с уверенностью) прочно прижились комплексные бригады, в которых труд проходчиков и забойщиков оценивается по единому конечному результату — добывшему углю.

А главное — проходка. «Будут метры — будут и тонны». Эту фразу можно услышать на любой шахте. На «Тырганской» она стала конкретным руководством к действию. Все планерки директора шахты А. С. Кругляк начинает с проходки. Много внимания подготавительным работам уделяет действующая при парткоме комиссия по созданию устойчивого очистного фронта. Ее возглавляет В. П. Диця, начальник первого

людей, организаций, коммунисты «Тырганской» в том тяжелом 83-м сказали твердо: не в системе добычи дело, а в том, что неумело ею пользуемся, нарушают технологию, мало внимания уделяем профилактике пожаров. Сказав это, они подчеркнули, что видят пути выхода из создавшегося положения, взяли на себя ответственность преодолеть отставание. Не было на том собрании растерянности — злость на самих себя за случившееся была. И не только она.

У нас в руках была уже практически готовая

шахты А. С. Кругляк начинает с проходки. Много внимания подготовительным работам уделяет действующая при парткоме комиссия по созданию устойчивого очистного фронта. Ее возглавляет В. П. Дирша, начальник первого участка, грамотный инженер, один из пионеров освоения гидродобычи на шахте, принципиальный, требовательный руководитель. То, что такой важный участок деятельности администрации, как проходка, доверили контролировать именно Дирше, следует записать на счет

хоздства, а было желание помочь товарищу, оно и псиное — в каждом забое «Тырганской».

От крепости коллектива и сегодняшние успехи. Шахта намного перекрывает программу завершающего года пятилетки, полна решимости успешно стартовать в будущей. Это подчеркивалось и в отчетном докладе, и в выступлениях коммунистов. За победными рапортами можно было бы и не заметить слов тревоги о будущем шахты, а она есть.

В Прокофьевске, как,

видят людей, их нужд. О этом и о многих других вопросах, которые очень трудно решать с руководством объединения «Гидроуголь», говорилось почти в каждом выступлении коммунистов на конференции. Видимо, не ярость был на нихegerить директор по кадрам и быту объединения В. Н. Ичетовкин, который принимал участие в работе конференции: на трибуну не поднялся. Он приехал за победными рапортами. Они прозвучали, а будут ли завтра?

В. МИХАИЛОВ.

титы, добиваться, чтобы их вклад в производство был высоким.

Своим опытом работы на шахте поделились секретари комсомольских организаций Н. Бенц, А. Нога, Т. Сергеевский, А. Мафин.

Г. НИКИТЧУК,
заведующий орготделом
Зениковского райкома
ВЛКСМ.

Соревнование начато

На заседании комитета ВЛКСМ завода «Электромашин» принято решение о создании строительного отряда МЖК № 2.

В комитет комсомола подано уже 47 заявлений от комсомольцев, желающих принять участие в строительстве второго молодежного жилищного комплекса в нашем городе. Разработаны условия соревнования за право стать кандидатом в члены МЖК. В декабре комитет комсомола назовет победителей.

С. НЕВОЛИН,
секретарь комсомольской организации завода «Электромашин».

Рейд профилактики

Комсомольский оперативный отряд шахты «Коксовая» совместно с инспекцией по делам несовершеннолетних Центрального района провел рейд профилактики правонарушений подростков.

Много жалоб в детскую инспекцию поступило от горожан, живущих около центрального рынка. С детьми и их родителями этого района состоялся серьезный разговор о нормах социалистического общежития, об ответственности родителей за поступки детей.

А. КАМЕНЕВ,
секретарь комсомольской организации шахты «Коксовая».



Хорошими помощниками дорожным строителям стали горняки, ныне пенсионеры (на снимке) П. Д. Петров, Н. Ф. Ковалев, Н. Н. Хабутинов, И. П. Барышев, А. И. Лопатин (бригадир). Они все лето трудились на сооружении внеквартальных до-

рог в микрорайонах № 4 и 6—8 Тыргана, вели матиэтель на проспекте Строителей. Сейчас неувядющие ветераны работают на пуковом объекте нынешнего года — заводе резиновых изделий.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

Ветеран войны Н. Самохвалов написал, что в Зениковском парке мотоциклисты вольготно разъезжают вдоль берега озера на мотоциклах и мопедах без номерных знаков, вместе с автомобилистами мешают нормальному отдыху профилактории шахты «Центральная». Например, 30 июля водитель «Москвича» В 67 74 КЕ, напол-

нив машину пьяной компанией и будучи нетрезвым, демонстрировал «автопилотаж» возле 6-го корпуса профилактория до часу ночи. На все замечания отвечал бранью и оскорблением. Приезжал он сюда и еще дважды. Н. Самохвалов считает, что хулиганы зедут себя безнаказанно потому, что нет здесь дружинников, рейдов автоинспекции.

Отвечает начальник отдела ГАИ УВД горисполкома А. П. Бузин:

— В районе профилактория шахты «Центральная» установлены знаки «Въезд запрещен», организовано дежурство добровольной народной дружины и инспектора ГАИ. С водителем автомобиля «Москвич» В 67 74 КЕ А. А. Шепиловым проведена беседа.

Вторая часть плана включает издания, выпускаемые в пределах плановых тиражей, будет издано 404 наименования книг. Для подготовки кадров массовых профессий предназначены книги Шаповалова Б. Г. «Электрооборудование насосных станций»; Родичева В. А. «Тракторы и автомобили».

В серии «Библиотека овощевода» выйдут книги

видиг людей, их нужд. О этом и о многих других вопросах, которые очень трудно решать с руководством объединения «Гидроуголь», говорилось почти в каждом выступлении коммунистов на конференции. Видимо, не ярость был на нихегири директор по кадрам и быту объединения В. Н. Ичетовкин, который принимал участие в работе конференции: на трибуну не поднялся. Он приехал за победными рапортами. Они прозвучали, а будут ли завтра?

В. МИХАИЛОВ.

бота, повысился идеино-политический уровень самих комсомольцев. Однако слабым был контакт с подшефными классами, не все комсомольцы были достаточно активны в общественных делах.

А. ВАСЬКИН,
секретарь комсомольской организации группы «Центральная».

«АГРОПРОМИЗДАТ» В 1986 ГОДУ

План выпуска литературы на 1986 год состоит из двух частей.

В первую включены издания, на которые гарантируется выполнение заказов. Будут предложены книги по растениеводству, животноводству, пищевой промышленности, по сахарному производству, охотничьему и рыбному хозяйству — всего будут изданы книги 70 наименований.

Вторая часть плана включает издания, выпускаемые в пределах плановых тиражей, будет издано 404 наименования книг. Для подготовки кадров массовых профессий предназначены книги Шаповалова Б. Г. «Электрооборудование насосных станций»; Родичева В. А. «Тракторы и автомобили».

В серии «Библиотека овощевода» выйдут книги

Лазанова Л. С. «Редис, редька, репа, брюква»; Володина Е. В. «Крыжовник».

Для цветоводов-любителей выйдет книга Крупнова А. Л. «Розы», в которой рассказано о размещении и выращивании роз на приусадебном участке. Описаны наиболее интересные сорта и способы размножения.

В разделе «Свиноводство» выйдет книга Гарифова И. М. «Грубые и сочные корма в рационах свиней». Для свиноводов-любителей выйдет книга автора Нетеса А. И. «Как откормить свинью».

Предварительные заказы на интересующие издания можно оформить в книжных магазинах города и библиотечном коллекторе.

Е. ЕРМАКОВА,
товаровед книготорга.

**СТРОЙКЕ —
НАДЕЖНУЮ БАЗУ**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

локи, и 20-дневный отпуск, и даже крышки женщинам положены в силу специфики профессии. А план пятилетний они выполнили досрочно потому, что работают в коллективе, любят и знают свое дело, чувствуют, что не от кого-то, а именно от них зависит работа завода. Уходить отсюда обе не собираются — прикрепили, сроднились сbrigadой. Так и сказали. Когда мы уходили, из утробы второй бетономе-

шалки, из щели между крышкой и корпусом, кое-как заткнутой, густо посыпала цементная пыль...

— У нас составлены мероприятия, включающие улучшение условий труда. Работают над их выполнением, — сообщила Любовь Павловна.

Ох, уж эти меры-мероприятия... Если бы ими можно было прикрыть все прорехи. Включающие добрых два десятка пунктов, отпечатанные десятком экземпляров на добротной бумаге, покоятся они в столах ничего не значащей макулатурой и

никак не влияют на производственные результаты.

Почему же партийная и профсоюзная организации завода уже несколько лет остаются в стороне от решения столь важной проблемы, как нормальная работа «сердца» завода, ограничиваются составлением мероприятий, которые не выполняют?

Большие дела сделаны в последнее время на заводе для улучшения условий труда и производственного быта. Построено новое здание администрации - бытового ком-



Трудовой стаж Анатолия Сергеевича Зелендинова — 41 год. Работает он на механическом заводе электромонтером в бригаде И. П. Гильева. Анатолий Сергеевич очень любит свою профессию и труд.

ЦЕНА ПОБЕДЫ



СЕГОДНЯ — 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. А. ЕСЕНИНА (1895—1925), СОВЕТСКОГО ПОЭТА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Правила не для всех

В заметке под таким заголовком («Шахтерская правда» от 28 августа) говорилось о том, что не во всех магазинах нашего города соблюдаются новые правила продажи арбузов.

Заместитель начальника областного управления торговли Я. М. Полин сообщил, что управлением торговли были приняты дополнительные меры для

наведения порядка в торговле арбузами в соответствии с требованиями государственного стандарта.

Управление торговли вторично обязало торгующие организации безотлагательно довести новое правило продажи арбузов до всех предприятий, осуществляющих торговлю ими. Лиц, не выполняющих правило продажи арбузов, привлекать к строгой ответственности.

Скважиной управляет „Ритм“

В Академии наук Азербайджанской ССР разработана оригинальная система управления насосами нефтяных скважин. Ее применение в два—три раза уменьшает износ нефтедобывающего оборудования.

В начальной стадии разработки богатого месторождения нефть из скважины бьет фонтаном. Но приходит время, когда ее нужно качать насосами. Причем добыча идет и

бернетики Академии наук Азербайджанской ССР, кандидат технических наук.

— Специалисты нашего института разработали систему управления насос-

нефтяного насоса. Внешне он чем-то похож на колодезного журавля. Да и принцип действия штангового погружного насоса, широко применяемого на малодебитных скважинах, такой же. На стальной балансире-качалке укреплен металлический стержень, опускаемый в скважину. На конце — всасы-

поступает на поверхность), датчик моментально посылает сигнал в микрокомпьютер блока управления, насос отключается. Вновь он заработает по программе, которая задается микропроцессором «Ритм».

Новый регулятор прост в обслуживании и удобен в работе. Он не требует частых осмотров и ремон-

Трудовой стаж Анатолия Сергеевича Зелендинова — 41 год. Работает он на механическом заводе электромонтером в бригаде И. П. Гилева. Анатолий Сергеевич очень любит свою профессию и так воспитывает и учит молодых рабочих своему ремеслу, что они становятся хорошими мастерами.

На снимке: А. С. Зелендинов с учеником Александром Мельниковым.

За рубежом

ПЛОВДИВ. Здесь проходит 41-я международная техническая ярмарка. В ней принимают участие свыше 2000 зарубежных фирм из 30 стран. Одним из крупнейших на ярмарке традиционно является павильон СССР. Его экспозиция свидетельствует о динамичном развитии советской экономики.

ТОКИО. «Искренне стремясь к укреплению мира, мы объявляем территорию нашего города безъядерной зоной» — такую резолюцию принял муниципальное собрание японского города Ибуисуки на острове Кюсю. Безъядерной зоной объявил свою территорию и муниципалитет города Рикудзентакада на острове Хонсю. В настоящее время зонами, свободными от оружия массового уничтожения, являются уже пять префектур Японии и около 600 населенных пунктов.

МАНАГУА. Сотни рабочих, студентов, государственных служащих, учителей никарагуанской столицы одели в минувшее воскресенье военную форму. В стране начался очередной этап военной подготовки отрядов сандинистской народной милиции. В настоящее время отряды милисанос стали важным инструментом обороны Республики. Десятки добровольцев проявили мужество и героизм, отстаивая революционные завоевания от вооруженных происков подручных США. (ТАСС).

В пользу качества

НАЛЬЧИК. Автоматизированные линии сборки глушителей для легковых и грузовых автомобилей различных марок начали действовать на баксанском заводе «Автозапчасть». С их пуском удалось значительно повысить качество продукции. (ТАСС).

Ленинградец о своём городе

Старожил Ленинграда Василий Васильевич Васильев — высокий, крепкого сложения человек с быстрыми движениями. Не скажешь, что ему уже 71 год и что он более десяти лет пенсионер. О бывшей его профессии догадаться трудно. Секретарь свидетельствует о том, что за ним немало работали: откидная доска уже прогибается. Папки с газетными и журнальными вырезками. Какие-то рукописи. Но главное — книги: в шкафах, на полках, даже под окном сделано небольшое книжнице.

О чём эти книги? В основном — о Ленинграде. Город — во всех его ипостасях. Шесть фолиантов, посвященных истории города. На обложке одной из брошюр серии «Туристу о Ленинграде» изображен знаменитый Аничков мост. Автор брошюры — В. Васильев.

Значит, он литератор, историк, может быть, журналист? Ничего подобного! Бывший шофер так-

в начальной стадии разработки богатого месторождения нефть из скважины бьёт фонтаном. Но приходит время, когда ее нужно качать насосами. Причем добыча идет и днем и ночью, а скважины малой производительности наполняются нефтью периодически, порою на несколько часов в сутки. Как же определить время их продуктивной работы? В какой момент нужно включить насос, чтобы он не работал впустую?

Оригинальное решение этой проблемы предложили азербайджанские специалисты. Вот что рассказывает Октай Нусратов, главный инженер специального конструкторского бюро института ки-

бернетики Академии наук Азербайджанской ССР, кандидат технических наук.

— Специалисты нашего института разработали систему управления насосами скважин, в основе которой — регулятор «Ритм-3». В комплексе с другой электронной аппаратурой он может эффективно управлять малодебитными скважинами, разбросанными на большой территории. Обычно это делалось с центрального пульта управления, когда диспетчер включал и выключал насосы по определенному графику. При этом выбирал оптимальный режим работы скважины непросто.

«Ритм-3» как бы задает нужный ритм работы

погружного насоса, широко применяемого на малодебитных скважинах, такой же. На стальном балансире-качалке укреплен металлический стержень, опускаемый в скважину. На конце — всасывающий клапан.

Балансир насоса приводится в движение электромотором. Он достаточно мощный, чтобы качать нефть с большой грубыни. Понятно, и расход электроэнергии у него значительный. Сократить его как раз и поможет электронный регулятор «Ритм-3». Он состоит из блока управления и датчика, который следит за усилием, прилагаемым к штанге насоса. Как только оно станет меньше заданного (это свидетельствует о том, что нефть не

насос отключается. Вновь он заработает по программе, которая задается микропроцессором «Ритм».

Новый регулятор прост в обслуживании и удобен в работе. Он не требует частных осмотров и ремонтов. Еще одно его преимущество — универсальность. Он может управлять и одним насосом и несколькими, а если регуляторы объединить в единую сеть, получится автоматизированная система управления нефтедобывающей. Испытания «Ритма» показали его высокую эффективность. Экономический эффект от использования регулятора только на одной скважине — около тысячи рублей.

Ф. ДАНИЛОВСКИЙ.

(АПН).

кузнеццу. Оказывается, вот в эту дверь входил Петр, в которой Васильеву довелось работать, сражаться.

И вдруг в рассказе со- беседника звучит название голландского города.

Он рассказывает, что розно 50 лет назад, служа

кочегаром на пароходе,

впервые попал в Заандам.

Судно привезло сюда из Архангельска доски.

— Потом мы с таким же грузом ходили туда не раз, — говорит он, — первое впечатление было самым ярким. Я — не дома. И вдруг вижу — идет по реке пароход, названный в честь основателя нашего города — Царь Петр. На центральной площади еще одна неожиданная встреча. Памятник Петру. Царь — в одежде мастерового, сидит с топором в руках над суденышком, которое он, видимо, мастерит. А дальше меня ждала и вовсе ожившая страница истории. Недалеко от гавани домик, некогда принадлежавший местному

шего города, а значит, и с его основателем Петром Первым, поэтому меня интересуют и страницы его жизни в Заандаме. Прислали фотографии музея, памятника, парохода, названного в честь Петра Первого.

— А пароход «Царь Петр» уцелел тоже?

— Нет. Но супруги Блом любезно разыскали его фотографию в архиве, сделали репродукцию. Смотрите, какой красавец Трехпалубный! Кстати, я как-то прокатился на нем в качестве пассажира. Мне обещали разыскать книгу, где есть материалы о поездке Петра в Голландию. Такое издание было бы интересно иметь заандамскому музею, я бы хотел сделать надпись на нем и на моем родном языке и с чьей-либо помощью на голландском о том, что русские благодарны заандамцам за память о нашем великом земляке.

Е. ДОРОШИНСКАЯ.
(АПН).



ЭКРАН ОКТЯБРЯ

В октябре на экранах кинотеатров города будут демонстрироваться новые художественные фильмы киностудий страны.

«Две версии одного столкновения» (режиссер В. Новак). Лента о провокационной деятельности американских спецслужб, о важности и возможности солидарности, взаимопонимания людей с разными политическими убеждениями. Впервые на экране будет показана сложная работа морских юристов. События в картине развиваются остро, динамично.

Картина «Внимание! Всем постам...» (режиссер И. Вознесенский) привлекает не только острым сюжетом, изобилующим неожиданными поворотами, головокружительными трюками и потехами, но прежде всего человеческими характерами и судьбами.

Главный герой фильма

му милиции... В главной роли снялся А. Ростоцкий.

Мосфильмовскую комедию «Искренне Ваш» (режиссер А. Суриков) вряд ли вообще можно назвать стопроцентно сатирической. Смех, звучавший в зале на протяжении всего фильма, — не едкий, саркастический, а в меру ироничный, с язвенным преобладанием юмористических нот... В главной роли актер В. Соломин.

«Сезон чудес» (режиссер Г. Юнгвальд-Хилькевич). В основе картины забавная история, приключившаяся с молодым художником. Этот веселый музыкальный фильм насыщен темпераментными современными мелодиями и танцевальными ритмами. В нем участвуют



Зарубежный кинематограф представлен работами индийских кинематографистов «Бобби». «Со-

В честь праздника

Традиционные соревнования, посвященные Дню машиностроителя, провели труженики подшипникового завода. В легкоатлетическом кроссе первенствовала дружная команда механосборочного цеха № 1. В личном зачете лучшие результаты в разных возрастных группах показали Н. Коваленко, Т. Максимова, С. Долгорева, М. Москиян — у женщин, В. Сидоров, А. Позолотин, В. Голец, И. Герилович, А. Шперцер — у мужчин.

В футбольном матче между ветеранами завода и молодежной командой «Торпедо» со счетом 4:3 победили младшие.

В. ПОПОВ,
инструктор
физкультуры завода.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ВОПРЕКИ ЗАКОНУ

Продавец винного отдела магазина № 61 «Восход» Л. И. Артемова отпустила 9 бутылок водки восемнадцатилетнему Владимиру Сластухину — учащемуся СПУ № 9.

Ладно бы покупатель был огромного роста или солдатской выправки, чтобы дать ему спиртное, не сомневаясь в его возрасте и не требуя документов. А то ведь покупал мальчишка. Тут уж никак не понятна позиция продавца.

Но когда работники милиции пытались объяснить Любови Ивановне, что поступила она вопреки советскому закону, то она, приняв позу бойца, стала перечислять свои заслуги в области токсикологии

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Бобби (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30). Зал «Глобус». Для детей. Сказка о царе Салтане (9, 11, 13). Август без императора (15, 17-30, 20). Хроникально-документальные фильмы. Инспектор, водитель, пешеход (к сеансам в 11, 13). Водители КамАЗа (к сеансам в 11, 13). Зал «Кру-

зор». Для детей. Золотой цыпленок (9-30, 11-30). Баллада о доблестном рыцаре Айвенго (13-30, 15-30). Последняя реликвия (17-40, 19-30, 21). Хроникально-документальный фильм. Прозрение (к сеансу в 13-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Нам не дано предугадать (12, 16, 18, 19-40, 21-15).

ДК ЗАВОДА «ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ». Необдуманный шаг (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Принцип домино (15, 17, 19, 21).

Драмтеатр имени Ленинского комсомола

5 ОКТЯБРЯ
ПРЕМЬЕРА
спектакля по пьесе С. Лобазерова

«По соседству мы живем»

(комедия в 2-х частях)

Постановка главного режиссера театра Ю. В. Кокорина.
Начало в 19 часов.

РЕПЕРТУАР
4—31 ОКТЯБРЯ

4—6, 12—13 С. Лобазеров
по соседству мы живем

8—10, 22—23 Марин, Зуев
Когда бы имел златые горы

11, 20 Энсио Рислакки
БЕЗОБРАЗНАЯ ЭЛЬЗА

15 М. Мейо, Эннекен
ЛГУНЬЯ

16 В. Чичков
ЭТОТ СТРАННЫЙ РУССКИЙ

17 А. Островский
СВОИ ЛЮДИ — СОЧТЕМСЯ

18 Н. Ольшанский
ТИММИ — РОВЕСНИК МАМОНТА

19 Р. Тома
ОХОТА В АЛЬПАХ

24 Ф. Шиллер
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

25—31 Фестиваль спектаклей, посвященный
Ликуождению комсомола

кает не только острым сюжетом, изобилующим неожиданными поворотами, головокружительными трюками и потонями, но прежде всего человеческими характерами и судьбами.

Главный герой фильма делает выбор: он приходит работать в милицию. Им движет непримиримость к любой несправедливости, ко всяким пра-вонарушениям. Он бесстрашно преградит путь вооруженному рецидивисту, давно разыскиваемо-

мому. В основе картины — забавная история, привлекающаяся с молодым художником. Этот веселый музыкальный фильм насыщен темпераментными современными мелодиями и танцевальными ритмами. В нем участвуют А. Пугачева, М. Боярский, ВИА «Земляне».

По мотивам рассказов А. Куприна режиссер Н. Кошеверова создала киносказку для детей «И вот пришел Буйбо...». Это притча о целительной силе доброты.

ФУТБОЛ

«Мотор» — лидер

Очень важный для определения победителя первенства области матч провел «Мотор» в Кемерове, где его соперником был прошлогодний чемпион «Связист». «Связист», проигравшему обе встречи финального турнира, отступать было некуда. Но и прокопчане стремились к победе.

Игра была очень напряженной. Атаки следовали то на ворота хозяев поля, то на ворота гостей. В первом тайме кемеровчане имели три реальные возможности забить гол, но футболисты «Мотора» отразили угрозы. После перерыва бо-

льше остро действовали гости и добились успеха. Гол забил В. Гончаров. Были у прокопчан и другие выгодные моменты, но счет 1:0 сохранился до финального свистка.

«Мотор» стал лидером первенства, поскольку беловский «Электрон» победил кемеровскую «Зарю» 3:1. Не вступил еще в борьбу кемеровский «Технолог», который выступает в чемпионате Центрального совета ДСО «Буревестник». Игры с его участием пройдут позднее.

В. ГОЛОПОЛОСОВ,
тренер команды
«Мотор».

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 1 ОКТЯБРЯ

	И	В	Н	П	О
1. «Мотор»	3	2	1	0	5
2. «Заря»	3	2	0	1	4
3. «Электрон»	2	1	1	0	3
4. «Металлург»	3	1	0	2	2
5. «Связист»	3	0	0	3	0
6. «Технолог»	0	0	0	0	0

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93, 2-28-47, промышленности — 2-28-22, 2-28-13, отдела писем — 2-35-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.



Зарубежный кинематограф представлен работами индийских кинематографистов: «Бобби», «Сокровища древнего храма».

Л. ЛУКОНКИНА,
методист киносети.

На снимках: фрагменты из фильмов «Искренне Ваш» и «Внимание! Всем постам...».

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

— Расскажите об имени Алена. Различаются ли имена Алена и Елена, или они обозначают одно и то же? — спрашивают А. Васильева, пенсионерка Ковалева.

Женское имя Алена — это производное от Елена («светлая»), о котором мы уже рассказывали. Уменьшительно — ласковые варианты — Аленка, Аленушка. Имя Алена было присуще девушкам из крестьянской среды, Елена — дворянской кругу.

К. АРСЕНЬЕВ.

В блокнот туриstu

С 19 октября предлагается кольцевой маршрут на туристском поезде «Москвич». Он начинается в столице нашей Родины, где за семь дней отдыхающие совершают многочисленные экскурсии, в том числе в дом-музей В. И. Ленина в Горках, музей-панораму «Бородинская битва». Проживают туристы в Измайлово.

Затем поезд отправля-

ца.

Но когда работники милиции пытались объяснить Любови Ивановне, что поступила она вопреки советскому закону, то она, приняв позу бойца, стала перечислять свои заслуги в области торговли. Еще интересней вела себя директор этого магазина М. А. Красильникова, заявив, что сама является членом комиссии по борьбе с пьянством.

Л. И. Артемовой придется ответить за свое халатное отношение к работе в административном порядке, а руководителям орса «Кировоголь» надо подумать о воспитании своих подчиненных.

В. СЛАВНИКОВ,
старший лейтенант УВД.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ
ПРИЕМНОЙ «Шахтерской правды» прием посетителей ведут:

8 октября, во вторник, с 10 до 14 часов — М. Г. Дурыманова;

10 октября, в четверг, в то же время — В. И. Пташко.

В СВЯЗИ

с переводом приемных пунктов на срочный ремонт обуви с 8 октября изменяется режим работы мастерских.

Мастерская № 11 (ул. Институтская, 13) работает без выходных с 8 до 20, в воскресенье — до 14 часов, обед с 14 до 15 часов. Прием обуви с 8 до 10 и с 16 до 18 часов. Выдача с 8 до 20 часов.

Мастерская № 16 (ул. Гайдара, 9) работает с 10:30 до 18:30, обед — с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье. Прием обуви — с 10:30 до 12:30 и с 16 до 18 часов. Выдача — с 10:30 до 18:30.

УТЕРЯННУЮ

Печать пионерского лагеря учителей считать не действительной.

Зам. редактора
В. М. ГУЖВЕНКО.

ТИМИ — РОВЕСНИК МАМОНТА

19	ОХОТА В АЛЬПАХ	Р. Тома
24	КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ	Ф. Шиллер
25—31	Фестиваль спектаклей, посвященный Дню рождения комсомола	
25	ЛЮДИ, КОТОРЫХ Я ВИДЕЛ	С. Смирнов
26	ЗИНУЛЯ	А. Гельман
27	АКСЕЛЕРАТЫ	С. Ласкин
29	Тематический концерт, посвященный Дню рождения комсомола	
30	СВОБОДНАЯ ТЕМА	А. Чхайдзе
31	ДОПРОС	С. Родионов

Главный режиссер театра — Ю. В. КОКОРИН.
Билеты продаются ежедневно в кассе театра с 13 до 19 часов.

ПОТЕРЯНО удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Тулулова Ивана Стефановича.

Нашедших просим вернуть по адресу: ул. Гайдара, 10—II.

МЕНЯЕМ:

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане № 2, две двухкомнатные в центре города или на Тыргане. Возможны варианты.

Обращаться по телефону 3-35-20.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные в любом районе города.

Телефон 2-34-31.

Четырехкомнатную квартиру на одно- и двухкомнатную.

Телефон 2-57-10.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Объем Заказ 13281
1 п. л. ОП17474
Тираж 64400